

ИНФОРМАЦИЯ

За нарушение режима повышенной готовности при коронавирусе могут привлечь к административной ответственности

В КоАП РФ Федеральным законом от 01.04.2020 № 99-ФЗ введена ст. 20.6.1 из-за пандемии коронавируса. По сути, это крайняя мера, которая позволяет сократить число нарушителей режима самоизоляции.

Статья 20.6.1 КоАП РФ устанавливает административную ответственность за невыполнение правил поведения при введении режима повышенной готовности на территории, на которой существует угроза возникновения чрезвычайной ситуации, или в зоне чрезвычайной ситуации, за исключением случаев, предусмотренных частью 2 статьи 6.3 настоящего Кодекса и предусматривает санкции для граждан в виде предупреждения или наложение административного штрафа в размере от одной тысячи до тридцати тысяч рублей; на должностных лиц - от десяти тысяч до пятидесяти тысяч рублей; на лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, - от тридцати тысяч до пятидесяти тысяч рублей; на юридических лиц - от ста тысяч до трехсот тысяч рублей. Совершение данных действий (бездействия), повлекших причинение вреда здоровью человека или имуществу, либо совершенные повторно, влекут более строгие наказания.

Правительство Российской Федерации на основании подпункта "а.2" пункта "а" статьи 10 Федерального закона от 21 декабря 1994 г. № 68-ФЗ "О защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера" устанавливает обязательные для исполнения гражданами и организациями правила поведения при введении режима повышенной готовности или чрезвычайной ситуации. Такие правила утверждены постановлением Правительства Российской Федерации от 2 апреля 2020 г. № 417.

В частности, Правила предусматривают, в том числе, что при введении режима повышенной готовности на территории, на которой существует угроза возникновения чрезвычайной ситуации, граждане обязаны выполнять законные требования должностных лиц, осуществляющих мероприятия по предупреждению чрезвычайных ситуаций; при угрозе возникновения чрезвычайной ситуации гражданам запрещается осуществлять действия, создающие угрозу собственной безопасности, жизни и здоровью, а также осуществлять действия, создающие угрозу безопасности, жизни и здоровью, санитарно-эпидемиологическому благополучию иных лиц, находящихся на территории, на которой существует угроза возникновения чрезвычайной ситуации.

Органы государственной власти субъектов Российской Федерации (в Красноярском крае – Губернатор Красноярского края) принимают в соответствии с федеральными законами законы и иные нормативные правовые акты в области защиты населения и территорий от чрезвычайных

ситуаций межмуниципального и регионального характера и обязательные для исполнения гражданами и организациями правила поведения при введении режима повышенной готовности или чрезвычайной ситуации, а также с учетом особенностей чрезвычайной ситуации на территории субъекта Российской Федерации или угрозы ее возникновения, могут предусматривать дополнительные обязательные для исполнения гражданами и организациями правила поведения при введении режима повышенной готовности или чрезвычайной ситуации.

Когда в регионах России действует режим повышенной готовности, то в этот период граждане, ИП и организации обязаны соблюдать режим самоизоляции. Он может предусматривать: приостановку деятельности большинства организаций и ИП; запрет для граждан покидать собственные жилища без крайней необходимости (поэтому в регионах действует период нерабочих дней с сохранением заработной платы и пропускной режим); продолжение организациями, обеспечивающими нормальную жизнедеятельность населения, функционирования в штатном режиме (медицина, аптеки, ЖКХ, МЧС и тд).

В Красноярском крае с 13 марта 2020 года действует масочный режим как одна из мер, направленная против распространения коронавируса COVID-19.

Таким образом, граждане, должностные лица, лица, осуществляющие предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, юридические лица подлежат привлечению к административной ответственности по части 1 статьи 20.6.1 КоАП РФ как за нарушение Правил, так и за нарушение обязательных, а также дополнительных обязательных для исполнения гражданами и организациями правил поведения при введении на территории субъекта Российской Федерации режима повышенной готовности или чрезвычайной ситуации, установленных указами Губернатора Красноярского края.

Заместитель прокурора района
советник юстиции



О.В. Владимирова